



## Sammanträdesprotokoll för Tillgänglighetsrådet

### Tid

16:30-18:00

### Plats

Sammanträdesrum Björken

### Paragrafer

1-10

### Beslutande

Carina Holmberg Olofsson (C), ordförande

Åsa Ottosson (M)

Madeleine Rosenqvist (KD)

Rune Carlsson (HRF)

Håkan Jonsson (SRF)

Carina Davidsson (SEF)

Agneta Holgersson (Hjärnkraft)

Inger Jensen (RA)

Britt-Louise Rolandsson (ILCO)

Anders Engström (SRF)

Jonny Nilsson (SEF)

### Övriga närvarande

Ambjörn Thunberg, folkhälsosamordnare §§ 1-4

Lena Sjöstrand, tillförordnad socialchef § 5

Mats Drehmer, fastighetschef § 6

Kamal Eliassi, byggnadsingenjör § 6

Helena Wallner, kommunsekreterare

### Justeras av

Carina Holmberg Olofsson (C), ordförande

Britt-Louise Rolandsson

Helena Wallner, kommunsekreterare

### Justeras den

2024-02-23



## Innehållsförteckning

§	Ärende	Sida
	Närvaro	
§ 1	Val av justerare	3
§ 2	Godkännande av dagordning	4
§ 3	Föregående protokoll	5
§ 4	Aktivitet för att lyfta tillgänglighetsfrågor: Inbjuden Ambjörn Thunberg	6
§ 5	Information och frågor, socialförvaltningen	7
§ 6	Information och frågor, tekniska förvaltningen	8
§ 7	Information och frågor, barn- och utbildningsnämnden	9
§ 8	Meddelanden/information	10
§ 9	Övriga frågor	11
§ 10	Nästa möte	12



## § 1

### Val av justerare

#### Beslut

Britt-Louise Rolandsson utses att justera protokollet.



## § 2

### Godkännande av dagordning

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet godkänner dagordningen.



### § 3

## Föregående protokoll

### Beslut

Tillgänglighetsrådet har tagit del av föregående mötes protokoll.



## § 4

### Aktivitet för att lyfta tillgänglighetsfrågor

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet beslutar att aktiviteten ska hållas i samband med hållbarhetsveckan om det är möjligt. Denna gång väljs inget särskilt tema.

#### Sammanfattning

Aktiviteten kan med fördel läggas tillsammans med en annan aktivitet. Målgrupp för aktiviteten är allmänhet och tjänstemän. Det finns ett förslag om att ha digitalt utanförskap som tema.

Ambjörn Thunberg, folkhälsosamordnare, berättar att det går att ha aktiviteten i samband med hållbarhetsveckan i september. Veckan kommer eventuellt att inledas lördagen den 14 september på Hotell Munken och då skulle det passa med information och aktiviteter. Hållbarhetsveckans program är inte beslutat ännu.



## § 5

### Information och frågor, socialförvaltningen

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet lägger informationen till handlingarna.

#### Sammanfattning

Lena Sjöstrand, tillförordnad socialchef, informerar.

- En ny socialchef är rekryterad och börjar den 1 april. Han heter Patrik Hedström.
- Det är på gång med en ny gruppbostad, Ljungnäs.
- Omsorgen har nu en språkambudsutbildare. Hon utbildar personalen för att de ska lära sig att vara språkambud som kan hjälpa och utbilda de som inte har svenska som första språk.



§ 6

## Information och frågor, tekniska förvaltningen

### Beslut

Tillgänglighetsrådet lägger informationen till handlingarna.

### Sammanfattning

Mats Drehmer, fastighetschef, och Kamal Eliassi, byggnadsingenjör, berättar att arbetet pågår med bland annat tillgänglighetsfrågor vid byggnation av ny gruppbostad i kommunen.

Mönsterås Bostäder och socialförvaltningen är också inblandade i projektet.

Det finns riktlinjer för utformning och planering. Tillgänglighetsperspektiv ska alltid vara med i processen. Det är dyrare att korrigera i efterhand än att bygga rätt från början.

Kamal berättar också om hur arbetet fortskrider med Tillingskolans till- och ombyggnation. Tillingskolan ska vara färdigställd i slutet av juni. Det ska finnas hiss och delar av lekplatsen ska vara tillgänglighetsanpassad.

Tillgänglighetsrådet kommer bjuda in tekniska förvaltningen framöver för att få mer information om gruppboendet.





## § 7

### Information och frågor, barn- och utbildningsnämnden

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet lägger informationen till handlingarna.

#### Sammanfattning

Madeleine Rosenqvist, ordförande i barn- och utbildningsnämnden, berättar om:

- Olika typer av hjälpmedel som kan användas i klassrummen, till exempel avskärmning vid bänken för att barnet ska få lättare att koncentrera sig.
- Sätt för att hjälpa språkutvecklingen hos barn på förskolan.
- Det pågår en utredning om skolsammanslagning i Mönsterås.



## § 8

### Meddelanden/information

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet lägger informationen till handlingarna.

#### Sammanfattning

Carina Davidsson meddelar att det är epilepsidagen idag.

Britt-Louise Rolandsson berättar om upphandling i Region Kalmar län för bland annat stomipåsar. Det är stor variation gällande vilken typ av hjälpmedel som behövs.



## § 9

### Övriga frågor

#### Beslut

Tillgänglighetsrådet lägger informationen till handlingarna.

#### Sammanfattning

Rune Carlsson lyfter frågan om syn- och hörselinstruktör.

Tillgänglighetsrådet har tidigare haft Mats Edström på besök som är enhetschef för rehabenheten i Mönsterås kommun. Flera personer i rådet upplever att det är svårt att få kontakt med syn- och hörselinstruktören.

Rune lyfter också frågan om tillgänglighetsplan. Kommunalrådet och kommunchefen ska bjudas in för att berätta om hur det går med arbetet.



**§ 10**

**Nästa möte**

**Beslut**

Nästa datum för Tillgänglighetsrådet är den 13 maj.



Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.

Ledamot: Britt-Louise Rolandsson

Ordförande: Carina Holmberg Olofsson

Kommunsekreterare: Helena Wallner